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Název materiálu – Změny skupenství - test
Anotace – test k ověření znalostí učiva o změnách skupenství
Autor - Mgr.  Ing. Leon Vašinka

Jazyk - čeština

Očekávaný výstup – žák se orientuje v učivu o změnách skupenství kapalné, pevné a plynné 

                                   látky
Speciální vzdělávací potřeby - žádné

Klíčová slova – teplo, změna skupenství, fyzika

Druh učebního materiálu – pracovní list
Druh interaktivity - aktivita

Cílová skupina - žák

Stupeň a typ vzdělávání – základní vzdělávání – druhý stupeň 

Typická věková skupina - 12 – 15 let

Celková velikost -  91 kB

Změny skupenství - test
1. Jak se jmenují skupenské přeměny mezi skupenstvími?

· tání – tuhnutí

· vypařování – kondenzace

· sublimace – desublimace 

2. Při jakém tlaku a teplotě skupenské přeměny probíhají?

Skupenské změny probíhají při konstantní teplotě a tlaku

3. Proč voda u dna jezera nezamrzne?

Jedná se o anomálii vody, voda o teplotě 4 °C má vyšší hustotu než voda od 0 do 3°C.

Proto je u dna a jezero zamrzne od hladiny.

4. Vypočti, kolik tepla je potřeba k ohřátí 6 kg vody z 20 na 89°C.

m = 6 kg

t = 89 °C

t0 = 20 °C

c = 4,18 kJ/ kg°C

Q = m × c × (t-t0)

Q = 6 × 4,18 × 69

Q = 1730 kJ

5. Vypočti, kolik tepla je potřeba k vypaření 6 kg vody.

m = 6 kg

lt = 334 kJ/kg

Q = m × lt

Q = 6 × 334

Q = 2004 kJ

6. Vypočti, kolik tepla je potřeba k roztání 6 kg ledu.

m = 6 kg

lv = 2257 kJ/kg

Q = m × lv
Q = 6 × 2257
Q = 13542  kJ

Řešení:

1. Jak se jmenují skupenské přeměny mezi skupenstvími?

· tání – tuhnutí

· vypařování – kondenzace

· sublimace – desublimace 

2. Při jakém tlaku a teplotě skupenské přeměny probíhají?

Skupenské změny probíhají při konstantní teplotě a tlaku

3. Proč voda u dna jezera nezamrzne?

Jedná se o anomálii vody, voda o teplotě 4 °C má vyšší hustotu než voda od 0 do 3°C.

Proto je u dna a jezero zamrzne od hladiny.

4. Vypočti kolik tepla je potřeba k ohřátí 6 kg vody z 20 na 89°C.

m = 6 kg

t = 89 °C

t0 = 20 °C

c = 4,18 kJ/ kg°C

Q = m × c × (t-t0)

Q = 6 × 4,18 × 69

Q = 1730 kJ

5. Vypočti kolik tepla je potřeba k vypaření 6 kg vody.

m = 6 kg
lt = 334 kJ/kg

Q = m × lt

Q = 6 × 334

Q = 2004 kJ

6. Vypočti kolik tepla je potřeba k roztání 6 kg ledu.

m = 6 kg
lv = 2257 kJ/kg

Q = m × lv

Q = 6 × 2257

Q = 13542  kJ

